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С 11 по 22 февраля 2019 года в СОШ№1 проходила «Декада  английского языка». Проведение «Декады английского языка» стало составной частью учебно-воспитательного процесса. Предметная декада по английскому языку имеет большое общеобразовательное, воспитательное и развивающее значение. Она не только углубляет и расширяет знания иностранного языка, но и способствует расширению культурологического кругозора школьников, развитию их творческой активности, эстетического вкуса и, как следствие, повышает мотивацию к изучению языка и культуры другой страны.

Основным принципом предметной декады стал добровольный характер участия учащихся. Учащиеся сами решали  для себя вопрос об участии в тех или иных мероприятиях, прежде всего в соответствии со своими интересами, желаниями узнать что-то новое. План декады иностранного языка составлялся с учетом реальных коммуникативных потребностей учащихся разных возрастных групп, и ее содержание отвечало таким требованиям, как коммуникативно-побудительная  направленность, информативность, образовательная ценность и доступность.
Все мероприятия декады были призваны стимулировать общение учащихся на английском языке, развивать творческие способности детей. Все мероприятия проводились на английском языке.
Учителями были проведены внеклассные мероприятия:
-Учителя совместно с учащимися подготовили красочные интересные стенгазеты на английском языке, которые повесили в холле.
Декада началась с акции «Меняем правило на конфету» с 11 по 15 февраля. Учащиеся 5 классов подходили на перемене к учителю Барышевой Е.А. и рассказывали любое правило по английскому языку, а взамен получали чупачупс. Целью было простимулировать учащихся к знаниям языка.
- КВН «I know everything» среди 5 А и 5 Б  классов провела Барышева Е.А. С каждого класса приняли участие по 8 человек. Работа была групповая на конкурсной основе. Учащиеся проявили творческие способности в подготовленности. По окончанию были подведены итоги и вручены грамоты. Среди классов заняли 1 место 5-А, 2 место 5-Б. За занятые места получили граммоты.
- КВН «I Love English» среди 5 В, 5 Г, 5Д и 5 Е классов провела Абылбекова А.А. С каждого класса приняли участие по 5 человек. Работа была групповая на конкурсной основе. Учащиеся проявили творческие способности в подготовленности. По окончанию были подведены итоги и вручены грамоты. Среди классов заняли 1 место 5-Е, 2 место 5-В, третье место 5-Д и четвертое место 5-Г. За занятые места получили граммоты.
- Открытые показательные уроки провели молодые учителя Абылбекова У.А. в 5-Г классе на тему «Traffic Signs» и  Искандарова Т.Э. в 5 –Г «Body Talk» Уроки соответствовали возрасту учащихся, были интересные так как добавили интересные задания.
- Конкурс среди 10-11 классов «Talented Students» провела Искандарова Т.Э. в актовом зале. С каждого класса принимали участие по несколько человек из класса. Пели песни и танцевали под английские песни, а также разыгрывали сценки.
- КВН «Britain and America» был проведен среди учащихся 4 классов под руководством учителя младшей школы Тагаевой Д.И..  Целью данного конкурса являлось расширить знания учащихся. Дети отвечали на вопросы, соединяли разрезанные картинки с достопримечательностями Америки и Британии и многие другие задания. После окончания конкурса всем детям вручили похвальные грамоты.
 -«Конкурс чтецов» среди 4 классов «Young Readers» подготовила и провела  Кожомкулова А.Т. 1место Ким Полина 4-А класс, 2 место Гетманская Анастасия 4-Б, Жуковский третье место 4-А. Целью данного конкурса являлось раскрыть способности учащихся. Дети рассказывали стихотворения с интонацией и жестами. После окончания конкурса всем детям вручили похвальные грамоты.
-В актовом зале школы был конкурс «Retro 80-90» в котором приняли участие учащиеся 6-11классов. Учащиеся пели песни на английском языке таких исполнителей как группа “ABBA”, “Modern Talking”  и др.. От каждого класса должна была быть исполнена песня. Конкурс организовала учитель английского языка Мамбетсеитова М.М. Награждения были по  6 отдельно и по 7 классам отдельно. 1-место ученица 6Д Допиро Амина. 1-место среди 7 классов Баишева Аяна 7 –Б класс.
-   -«Конкурс чтецов» среди 6 и 7 классов подготовила и провели  Сагынбаева Ж.Ж   Дети рассказывали стихотворения. После окончания конкурса всем детям вручили похвальные грамоты.
22.02.18 Были подведены итоги проведения предметной недели.
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