Методическая тема школы:
на 2018-2023годы.
Повышение качества образования через внедрение современных педагогических технологий в учебно-воспитательный процесс
Школа работает над проблемой
повышение качества образования через непрерывное совершенствование педагогического мастерства учителя, его профессиональной компетентности в области теории и практики; освоение инновационных технологий обучения.






Методическая тема 2018-2019 уч. года:
«Формирование универсальных учебных действий через проектную деятельность».
Цель: создание единого образовательного пространства, направленного на формирование универсальных учебных действий через проектную деятельность.
Методическая тема на 2019– 2020 уч. год:
 «Совершенствование качества образования через освоение современных приемов активного целеполагания».
Цель: повышение качества образования в школе через непрерывное совершенствование педагогического мастерства учителя, его профессиональной компетентности в области современных приемов активного целеполагания, освоение инновационных технологий обучения.


[bookmark: _GoBack]Методическая тема на 2020-2021 уч. год:
«Инновационная деятельность и развитие профессионально – личностных качеств педагогов как необходимое условие повышения качества образования».
Цель: непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства преподавателей и их компетенций в области методики преподавания, активизация работы по проектно-исследовательской деятельности.
Методическая тема на 2021-2022 уч. год:
 «Проектно-исследовательская деятельность как составляющая формулы роста творческого потенциала учителя и учащихся»
Цель: повышение качества обучения и воспитания через овладение технологиями системно-деятельностного подхода, личностный рост обучающихся и педагогов.
Методическая тема на 2022-2023 уч. год:
«Роль внедрения новых педагогических технологий в повышении качества образовательного процесса» - результативность работы школы по методической теме
Цель: обеспечить непрерывную связь системы методической работы с образовательным процессом школы, профессионально-личностное развитие педагогов через овладение новыми педагогическими технологиями в соответствии с требованиями ГОС.


